
==

%

Ministerie van Financiën

TER BESLISSING (DL KAMER IS 29/5) Generale Thesaurie

Aan Directie Buitenlandse

de minister Financiële Betrekkingen
ee

Persoonsgegevens

nota Beantwoording vragen van het lid de Vries (VVD) en het

lid Idsinga (NSC) aan de minister van Financiën over het

ERK syntheserapport over de herstel- en

veerkrachtfaciliteit

Datum

25 mei 2025

Aanleiding
Notanummer

2025-0000145775

Kamerleden Idsinga (NSC) en de Vries (VVD) hebben respectievelijk op 8 en 14

mei schriftelijke Kamervragen ingediend over de analyse van de Europese
Rekenkamer (ERK) over de herstel- en veerkrachtfaciliteit (HVF).

Bijlagen

beantwoording

Beslispunten
e Indien u akkoord bent met de beantwoording van de Kamervragen wordt u

verzocht de brief te ondertekenen. eN DG en\ele
« Graag uw akkoord voor het openbaar maken van de voorliggende nota, eblingenved

conform de beleidslijn Actieve openbaarmaking nota's.

L NIC) pv. Deurk
Kernpunten
e Op6meijl. heeft de ERK een analyse gepubliceerd over de lessen die te

trekken zijn uit de herstel- en veerkrachtfaciliteit. Dit betreft geen nieuw

onderzoek, maar vat de eerdere adviezen en verslagen van de ERK met

betrekking tot het ontwerp, het controlekader en de uitvoering van de Herstel

en veerkrachtfaciliteit (HVF) samen.

e De ERK heeft zich met het rapport kritisch geuit over de HVF. In de media zijn
hier berichten over verschenen. De kritiek heeft 0.a. betrekking op

tekortkomingen in de controlemechanismen en onduidelijkheid van resultaten

en kosten.

e In de beantwoording gaat u in op de kritiek van de ERK op deze punten. U

geeft aan dat het van belang is dat er lessen worden getrokken uit de

implementatie van de HVF, en dat de rapporten van de ERK hier een

waardevolle bijdrage aan leveren.

es U geeft feitelijk weer hoe de controlemechanismen zijn ingericht en gaat in op

de resultaatgerichte systematiek van het instrument. U gaat in op de manier

waarop de lidstaten, de Europese Commissie en het Europees Parlement het in

2021 eens zijn geworden over de inrichting van de HVF en plaatst daarmee

een aantal van de kritiekpunten van de ERK in een breder perspectief.
e De beantwoording is voor een groot deel geput uit eerdere antwoorden op

vragen van het parlement over de eerdere rapporten van de ERK over het

HVF.

Communicatie

nvt.

Pagina 1 van 2

0001



Politiek/bestuurlijke context

De HVF staat in de belangstelling in de Kamer. Berichten over tekortkomingen van

het instrument kunnen derhalve op veel aandacht rekenen.

Informatie die niet openbaar gemaakt kan worden

Niet van toepassing.
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